
Grupa BDR Thermea ogrzewa zabytkowe domy za pomocą 100% kotłów 
wodorowych

Kotły na czysty wodór, produkowane przez niderlandzką markę Remeha należącą do BDR Thermea Group, dostarczają 
wodór za pośrednictwem istniejącej sieci gazu ziemnego.
 
BDR Thermea Group, wiodący producent inteligentnych systemów cieplnych, 1 grudnia br. uruchomił pierwszy na świecie 
program pilotażowy wykorzystujący w 12 zamieszkanych domach kotły zasilane w 100% wodorem. Wodór dostarczany 
jest przez istniejącą sieć gazu ziemnego.

Zabytkowe domy ogrzewane wodorem

Pionierski projekt realizowany jest w niderlandzkim mieście Lochem. Jest to pierwszy test ogrzewania wodorowego  
w takiej skali na całym świecie. 

Wolnostojące zabytkowe domy zbudowano około 1900 roku, każdy został wyposażony w jeden z kotłów spalających 
czysty wodór, przy zerowej emisji dwutlenku węgla. Wodór dostarczono do istniejącej sieci gazowej w pobliskiej strefie 
przemysłowej.

Współpraca między niderlandzką marką Remeha i operatorem sieci Alliander potrwa pilotażowo przez trzy lata, zapewniając 
obszerne testy w okresie zimowym, kiedy zapotrzebowanie na ciepło jest największe. Do udziału w projekcie celowo 
wybrano starsze domy, w których zmiany można wprowadzać w ograniczonym zakresie ze względu na status zabytku.
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„Ogrzewanie budynków i wody w znacznym stopniu przyczynia się 
do zużycia energii i emisji CO2: ogrzewanie pomieszczeń odpowiada 
za 63,6%, a ogrzewanie wody za 14,8% zużycia energii w budynkach 
mieszkalnych w UE. Dekarbonizacja budynków jest zatem pilną 
koniecznością, a wodór jest jedną z kluczowych technologii 
służących do osiągnięcia tego celu, obok elektrycznych pomp ciepła 
oraz rozwiązań hybrydowych, które łączą pompy ciepła z kotłami 
gazowymi”- mówi Bertrand Schmitt, dyrektor generalny Grupy 
BDR Thermea.

Pompy ciepła i hybrydy odegrają kluczową rolę w dekarbonizacji 
ogrzewania

Najnowsze badania zlecone przez Europejski Przemysł 
Ciepłowniczy i opublikowane przez firmę konsultingową 
Guidehouse pokazują, że połączenie różnych technologii grzewczych to najszybszy sposób na ograniczenie zużycia gazu 
ziemnego o 45% do 2030 r. Mogłoby to wygenerować także łączny zysk w wysokości ponad 520 bln euro do 2050 r.

Pompy ciepła odgrywają kluczową rolę w dekarbonizacji ogrzewania i doskonale sprawdzają się w dobrze ocieplonych 
domach oraz budynkach nowo wybudowanych. Hybrydy mogą szybko zmniejszyć emisję dwutlenku węgla w słabiej 
izolowanych istniejących budynkach, redukując wykorzystanie gazu nawet o 70%. Z czasem pozostałe zużycie gazu można 
ograniczyć wykorzystując wodór.
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Baxi wyprodukowało 600 000 kotłów w 2022 roku 

Marka Baxi osiągnęła kolejny kamień milowy w swojej historii. W czwartek, 24 listopada br. we włoskiej fabryce marki 
Baxi znajdującej w miejscowości Bassano del Grappa, wyprodukowano 600-tysięczny kocioł roku 2022. 

Ten świetny wynik udało się osiągnąć dzięki ciężkiej pracy całego zespołu, pomimo trudnej sytuacji w branży oraz 
niesprzyjającej sytuacji polityczno-ekonomicznej. 

2023 rok dla marki Baxi również zapowiada się intensywnie, w planach jest m.in.: wprowadzenie nowej generacji kotła 
kondensacyjnego zasilanego w 20% wodorem oraz uruchomienie nowej linii montażowej pomp ciepła.

Ten sukces nie byłby możliwy, gdyby nie zaufanie, jakim codziennie obdarzacie nas Wy – nasi Klienci. To dzięki Wam 
osiągnięcie takiego wyniku było możliwe – dziękujemy!
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Raport IEA: Kryzys energetyczny przyczynia się do popularności  
pomp ciepła 

Koszty ogrzewania węglem i gazem wciąż rosną, co powoduje, że coraz chętniej poszukujemy tańszych alternatyw. Jak 
wynika z raportu Międzynarodowej Agencji Energetycznej (MAE), największym beneficjentem kryzysu energetycznego 
są pompy ciepła. Ich sprzedaż w 2022 roku może osiągnąć rekordowy poziom.

W najnowszym raporcie MAE: „The Future of Heat Pumps” czytamy, że światowy kryzys 
energetyczny wpływa na szybsze wdrażanie nowoczesnych technologii grzewczych,  
a tym samym na wzrost popularności pomp ciepła, których sprzedaż ma wzrosnąć do 
rekordowego poziomu w najbliższych latach.

MAE w swojej analizie podkreśla, że pompy ciepła są superwydajnym i przyjaznym 
dla klimatu rozwiązaniem, które pomaga konsumentom zaoszczędzić pieniądze na 
rachunkach i umożliwia krajom zmniejszenie zależności od importowanych paliw 
kopalnych.

Zwłaszcza, że obecnie ogrzewanie budynków w krajach UE odpowiada za 1/3 zapotrzebowania na gaz. Wybieranie pomp 
ciepła może zmniejszyć to zapotrzebowanie o prawie 7 mld metrów sześciennych w 2025 roku.

Sprzyjające warunki dla pomp ciepła

Na szybki rozwój rynku pomp ciepła mają wpływ spadające koszty zakupu urządzeń oraz rządowe zachęty i systemy 
wsparcia. Globalna sprzedaż pomp ciepła co roku zwiększa się. Przykładowo, w 2021 roku wzrosła o prawie 15%. Natomiast 
w państwach Unii Europejskiej nastąpił wzrost o 35%.

Prognozuje się, że w 2022 roku pompy ciepła osiągną rekordowy poziom sprzedaży. Będzie to widoczne szczególnie  
w Europie, gdzie niektóre kraje obserwują podwojenie sprzedaży w pierwszej połowie 2022 roku w porównaniu z tym 
samym okresem w roku ubiegłym. Jak czytamy w raporcie, roczna sprzedaż pomp ciepła w UE może wzrosnąć z poziomu 
2 milionów w 2021 roku do 7 milionów w 2030 roku, o ile rządom uda się osiągnąć cele związane z redukcją emisji  
i bezpieczeństwem energetycznym.

Polityka rządowa powinna wspierać pompy ciepła

Przejście na pompy ciepła to realne oszczędności dla gospodarstw domowych. Patrząc na dzisiejsze ceny energii, roczne 
oszczędności na rachunkach za energię dla gospodarstw domowych w Europie, które przejdą na pompy ciepła, mogą 
wynosić nawet do 4000 zł.

Zdaniem MAE ważne jest, aby polityka rządowa tworząc zachęty finansowe, pomogła konsumentom w pokonaniu wyższych 
kosztów początkowych zakupu i instalacji pomp ciepła w porównaniu z rozwiązaniami alternatywnymi.

Zachęty finansowe dla pomp ciepła są już dostępne w ponad 30 krajach.

Odbierz swój dodatek elektryczny do pomp ciepła 

Dodatek elektryczny to jednorazowe środki finansowe dla osób ogrzewających domy za pomocą technologii elektrycznych. 
Jednak nie wszystkie gospodarstwa domowe mogą się o niego ubiegać. Zobacz, kto dostanie świadczenie.

Co to jest dodatek elektryczny?

Dodatek elektryczny przysługuje gospodarstwom domowym, których głównym źródłem ogrzewania jest energia 
elektryczna. Wnioski o wypłatę jednorazowych środków finansowych można już składać w urzędach gmin.

Dodatek elektryczny jest jednorazowym świadczeniem, które wypłacane jest w zależności od poziomu konsumpcji energii 
w domach.
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Dodatek w wysokości 1 000 zł otrzymają gospodarstwa domowe zużywające do 5 MWh rocznie. Natomiast na 1 500 zł 
mogą liczyć zużywający powyżej 5 MWh rocznie (warunkiem jest załączenie potwierdzenia przekroczenia 5 MWh  
wysokości rocznego zużycia za rok 2021).

Wnioski o wypłatę dodatku można składać w urzędach gmin do 1 lutego 2023 roku. Środki powinny zostać wypłacone do 
końca marca przyszłego roku.

Kto otrzyma dodatek elektryczny?

Aby mieć wypłacony dodatek elektryczny, odbiorca musi wskazać urządzenie jako główne źródła ogrzewania. Najczęściej 
są to kotły elektryczne lub pompy ciepła. Deklaracja do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB) powinna być 
złożona do 11 sierpnia 2022 roku.

Gospodarstwa domowe posiadające jednocześnie pompę ciepła oraz instalację fotowoltaiczną nie otrzymają jednak 
dofinansowania. Dofinansowanie nie przysługuje także gospodarstwom domowym, które:

• posiadają mikroinstalacje PV i ogrzewają się głównie energią elektryczną,
• posiadają pompy ciepła oraz mikroinstalacje FV,
• objęte są pozytywnie rozpatrzonym wnioskiem o wypłatę dodatku węglowego,
• objęte pozytywnie rozpatrzonym wnioskiem o wypłatę dodatku na inne źródła ciepła,
• zakupiły paliwo stałe dla osoby z gospodarstwa domowego, po cenie i od przedsiębiorcy, o których mowa w art. 2 ust. 
1 ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców niektórych paliw stałych w związku z sytuacją 
na rynku tych paliw.

Gospodarstwa domowe, które posiadają bojlery elektryczne służące jedynie do podgrzewania wody użytkowej (c.w.u), czyli 
nie stanowiące głównego źródła ogrzewania, nie mają prawa do ubiegania się o dodatek elektryczny.

Powstanie Zachodniopomorska Dolina Wodorowa 

Mimo, że wodór odgrywa obecnie znikomą rolę w polskim sektorze elektroenergetycznym, to powstanie kolejnej już doliny 
wodorowej nadaje coraz większą rolę temu rodzajowi paliwa.

Czym są doliny wodorowe?

Dolina wodorowa jest projektem, który wspiera rozwój technologii wodorowych, aby miały one realny wpływ na zieloną 
transformację systemu energetycznego. Odbywa się to w kooperacji firm, organizacji i władz publicznych. Zadaniem takich 
przedsięwzięć jest przyciąganie inwestycji w zakresie zielonej energetyki odnawialnej oraz pozyskiwanie funduszy, aby 
przyciągać potencjalnych inwestorów.

Takie doliny wodorowe działają już w różnych krajach, w ostatnich latach powstają też w Polsce. Istnieją już Dolina Śląska, 
Dolnośląska, Pomorska, Mazowiecka, Podkarpacka, a w dniu 28 listopada 2022 roku zadecydowano, że kolejna Dolina 
Wodorowa powstanie również w województwie zachodniopomorskim. Podpisano w tej kwestii już list intencyjny.

Tworzenie Dolin Wodorowych to kolejny krok w kierunku rozwoju technologii wodorowych i gospodarki wodorowej, 
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która obejmie produkcję, transport, magazynowanie i końcowe 
zastosowanie wodoru w różnych jej sektorach.

Technologia wodorowa ważna dla BDR THERMEA

Dla nas technologia wodorowa również wydaje się atrakcyjną 
alternatywą zmierzającą w kierunku zielonej transformacji 
energetycznej. Od kilku lat stawiamy na rozwój technologii wodorowej 
w technice grzewczej.

Przypomnijmy, że kotły w 100% wodorowe Remeha już od 2019 
roku były częścią kilku projektów pilotażowych w Niderlandach, 
Wielkiej Brytanii, Francji i Niemczech. Natomiast w Niemczech na 
potrzeby pilotażowego projektu przekształcono część istniejącego 
rurociągu gazu ziemnego, aby mógł on przesyłać 100% wodoru.  
W tym celu 500 metrów gazociągu zostało odłączonych od sieci gazowej a podłączonych do magazynu wodoru. BDR Thermea 
zainstalowała w budynkach kotły wodorowe, aby przetwarzać wodór na ogrzewanie. Jak zauważa Heinz Werner Schmidt, 
dyrektor zarządzający BDR Niemcy: „Dzięki pomyślnemu dostosowaniu sieci gazowej do transportu wodoru pokazujemy, że 
ta bezemisyjna technologia nie jest już tylko wizją przyszłości”.

Natomiast jeszcze w tym roku BDR Thermea przeprowadzi pierwsze zastosowanie kotłów na dużą skalę w rzeczywistych 
warunkach w Lochem w Niderlandach, gdzie 15 monumentalnych domów będzie ogrzewanych czystym wodorem z istniejącej 
sieci gazowej.

– Naszym zdaniem zielony wodór to jeden ze sposobów na dekarbonizację większych budynków. Dzięki wodorowi można magazynować 
energię odnawialną przez dłuższy czas i pomóc w uniknięciu dużych obciążeń sieci w momentach szczytowego zapotrzebowania na 
energię elektryczną. Ponieważ budynki komercyjne znacząco przyczyniają się do emisji dwutlenku węgla w Europie, ich przejście na 
rozwiązania neutralne pod tym względem ma kluczowe znaczenie – mówi Emilia Cabral, dyrektor Centrum Kompetencji BDR 
Thermea ds. Rozwiązań Komercyjnych.

Grupa BDR Thermea przygotowuje prototypy urządzeń do testów w całej Europie. Pierwsze z nich mogą być uruchomione do 
końca roku. Zademonstrowane zostaną różne możliwości użycia kotła wodorowego, na przykład wdrożenie go w miejscach 
lokalnego wytwarzania wodoru z rozwiązaniami do przechowywania czy w konfiguracji hybrydowej z pompą ciepła, w której 
wodór pokryłby zapotrzebowanie na energię w momentach szczytowego zapotrzebowania.

Niewiele złożonych wniosków w Programie Moje Ciepło 

Do tej pory wykorzystano nieco ponad 6% budżetu przeznaczonego na dotacje  
w Programie Moje Ciepło.

Program Moje Ciepło wspiera finansowo zakup i montaż zarówno gruntowych jak  
i powietrznych pomp ciepła, które są wykorzystywane do ogrzewania pomieszczeń 
lub ogrzewania ciepłej wody użytkowej (c.w.u.) w nowych budynkach mieszkalnych 
jednorodzinnych.

Ile wniosków zostało złożonych?

Na stronie mojecieplo.gov.pl możemy przeczytać, że budżet na realizację celu programu wynosi do 600 000 000 zł.  
W programie od początku obowiązywania, czyli od 29 kwietnia 2022 r. zostało wypłaconych już 4640 dofinansowań  
do projektów instalacji pomp ciepła. Łączna kwota dofinansowania wyniosła 37 452 843 złotych.

Najwięcej dofinansowań do pomp ciepła przyznano w województwach: mazowieckim, śląskim oraz dolnośląskim. Najmniej 
pozytywnie rozpatrzonych wniosków było w województwach lubuskim, warmińsko-mazurskim oraz podlaskim.

Oznacza to, że w ciągu nieco ponad 7 miesięcy wykorzystano 6,25% budżetu przeznaczonego na realizację programu.  
Jeżeli tempo realizacji utrzyma się, to do końca 2026 roku nie zostaną wykorzystane wszystkie zarezerwowane na ten cel 
środki finansowe, a program trzeba będzie kontynuować przez kolejnych kilka lat. 
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Celem Programu Moje Ciepło jest udzielenie dofinansowania na uzyskanie podwyższonego standardu energetycznego 
budynku. Warunkiem otrzymania dotacji w 2022 roku jest nie przekroczenie wskaźnika nieodnawialnej energii pierwotnej 
EP, który ma wynieść nie więcej niż 63 kWh/(m2 × rok). Od 2023 roku wskaźnik ten będzie jeszcze niższy i nie będzie mógł 
przekraczać 55 kWh/(m2 × rok) – oznacza to, że w przyszłym roku będzie jeszcze trudniej o spełnienie wymagań programu. 

Na co można uzyskać dotację w programie Moje Ciepło?

Przypomnijmy, współfinansowaniu inwestycji podlega:

• zakup/montaż gruntowych pomp ciepła, w tym pompy ciepła grunt/woda, woda/woda z osprzętem, zbiornikiem 
akumulacyjnym/buforowym, zbiornikiem ciepłej wody użytkowej z osprzętem;
• zakup/montaż pompy ciepła typu powietrze/powietrze (w systemie centralnym obsługujący cały budynek) z osprzętem;
• zakup/montaż pompy ciepła typu powietrze/woda z osprzętem, zbiornikiem akumulacyjnym/buforowym oraz 
zbiornikiem c.w.u. z osprzętem.

Moje Ciepło - wysokość dotacji

Beneficjenci mogą odzyskać 30 proc. - 45 proc. kosztów kwalifikowanych w formie dotacji. Wysokość dotacji nie może jednak 
przekroczyć 21 tys. zł na jedną inwestycję - na tak wysoką dotację mogą liczyć jedynie osoby składające wniosek o dotację 
na gruntową pompę ciepła. W przypadku pomp ciepła typu powietrze/woda lub powietrze/powietrze maksymalny poziom 
dotacji wynosi 7 tys. zł. 

Jak długo będzie trwał nabór?

Nabór wniosków odbywa się w trybie ciągłym. Rozpoczął się 29 kwietnia 2022 r. i potrwa do 31 grudnia 2026 r. lub do 
wyczerpania dedykowanej puli środków.

Nowa linia produkcyjna Remeha w Niderlandach

Czołowi producenci systemów grzewczych połączą 
kotły gazowe z hybrydowymi pompami ciepła. W 2023 
roku w Niderlandach produkcja części wewnętrznych 
do popularnej kombinacji kotła centralnego ogrzewania 
z pompą ciepła sięgnąć ma 100 000 urządzeń. Intergas, 
Remeha i Itho Daalderop otwierają w tym celu nowe 
miejsca produkcyjne.

Zwiększenie skali produkcji jest niezbędne, aby 
sprostać wysokiemu zapotrzebowaniu na hybrydowe 
pompy ciepła. Producenci systemów grzewczych wraz  
z przedstawicielami niderlandzkiego rządu uzgodnili, że  
w 2023 roku w Niderlandach zostanie wyprodukowanych 
100 000 urządzeń. 

Powstaną nowe linie montażowe

Remeha, marka z portfolio BDR Thermea Group, rozpocznie produkcję w Apeldoorn w maju 2023 roku. Jak dotąd jednostki 
wewnętrzne Elga Ace produkowane są w siostrzanej firmie De Dietrich we Francji. Jednostki zewnętrzne są kupowane za 
pośrednictwem firmy Toshiba. Od połowy 2023 roku w Apeldoorn ruszy produkcja 50 000 części wewnętrznych. W 2024 roku 
powinna ona wynieść już 140 tys. części rocznie. 

Obecnie zaległości w produkcji sięgają całego roku, więc czas oczekiwania na urządzenie to wciąż 12 miesięcy. „Produkcję 
rozpoczniemy dopiero na początku 2023 r. dla zamówień z 2022 r.” - mówi Mark Vellinga z Remeha.

Źródło: https://www.installatie.nl/nieuws/productie-hybride-warmtepompen-in-nederland-fors-omhoog/
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De Dietrich wspiera wydanie kalendarza charytatywnego

W listopadzie 2022 roku pracownicy Team MTB: M&S SKI LO-STARK Krosno zorganizowali wyprawę rowerową do Brazylii. 
Jej celem było dotarcie do najbardziej dzikich zakątków Brazylii oraz przygotowanie fotoreportażu, który posłużył jako 
materiał do stworzenia kalendarza na 2023 rok. Cały dochód z jego sprzedaży zostanie przekazany na działalność 
krośnieńskiego Domu Dziecka im. Ks. Zygmunta Gorazdowskiego.

To już ich trzecia egzotyczna wyprawa na rowerach i druga, której towarzyszy charytatywna misja. Rok temu Michał 
Spychalski z Team MTB: M&S SKI LO-STARK postanowił połączyć poznawanie obcych krajów z akcją charytatywną. Razem  
z kolegą wyruszył do Afryki, a fotografie z tej podróży ukazały się w specjalnym kalendarzu. Dochód z jego sprzedaży  
zapewnił edukację dzieciom w Ugandzie. 

W tym roku tematem fotoreportażu stała się Brazylia, a sprzedaż kalendarzy wesprze dzieci z Domu Dziecka w Krośnie. 

"Kalendarz z misją" kosztuje 50 zł i można go kupić na allegro oraz stacjonarnie w Domu Dziecka przy ul. Grodzkiej 2  
w Krośnie. Całkowity dochód z jego sprzedaży zostanie przekazany właśnie jego podopiecznym. Placówka planuje remont 
klatki schodowej i montaż windy, dzięki temu obiekt będzie dostosowany do osób z niepełnosprawnościami.

De Dietrich wspierając tą wartościową inicjatywę, docenia zaangażowanie i pasję Team MTB: M&S SKI LO-STARK. 

Wyjazd szkoleniowy na Dominikanę za nami

Wyjazd szkoleniowy na Dominikanę, w którym wzięło udział 40 osób, organizowany był w dniach 12 - 19 listopada br. 

Podczas pobytu odbyło się szkolenie produktowe oraz informacyjne na temat Klubu Złotego Instalatora. Zorganizowany był 
także konkurs na najładniejsze zdjęcie oraz turniej siatkówki plażowej z medalami i pucharem dla zwycięzców.

Wartość listopadowego wyjazdu wynosiła 3790 punktów KZI za jedną osobę. Uczestnicy mogli zabrać ze sobą osoby 
towarzyszące.

Podczas pobytu na Dominikanie uczestnicy mogli skorzystać z fakultatywnej wycieczki na La Isla Bonita.
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Na kryzys energetyczny nie tylko pompa ciepła! Dlaczego warto 
zainstalować nowoczesny kocioł kondensacyjny?

Perturbacje na rynku gazu spowodowane m.in. agresją Rosji na Ukrainę oraz nowe ramy polityki unijnej odnośnie  
procesów dekarbonizacyjnych i przechodzenia na źródła OZE sprawiają, że w ostatnim czasie kotły gazowe zyskały złą 
sławę. Zupełnie niesłusznie. 

Kotły gazowe to bezpieczne i pewne źródło ciepła

W ostatnich miesiącach przekaz medialny zdominowały fałszywe doniesienia  
o domniemanych zakazach instalacji kotłów gazowych w niedalekiej przyszłości 
oraz mniejszej opłacalności ekonomicznej dotyczącej eksploatacji urządzeń 
gazowych. Do tej pory jednak ani w UE, ani tym bardziej w Polsce nie powstał 
dokument, który mówi o zakazie stosowania urządzeń gazowych. Pojawiają 
się wyłącznie projekty zachęcające do redukcji emisji CO2 i przechodzenia na 
bardziej ekologiczne źródła ciepła. Podobnie z utrudnioną dostępnością do 
zasobów gazu ziemnego. Choć obecnie gaz nieco zdrożał i stał się elementem 
szantażu w polityce międzynarodowej, to na razie Polska ma zapewniony 
bezpieczny do niego dostęp. 

Pompa ciepła to nie jedyna zielona alternatywa

Finansowe zachęty unijne i rządowe dotyczące przechodzenia na pozyskiwanie „zielonej energii” mają wpływ na szybsze 
wdrażanie nowoczesnych technologii grzewczych, a tym samym na wzrost popularności pomp ciepła, które są wydajnym  
i przyjaznym dla klimatu rozwiązaniem, jednak nie pozbawionym wad.

Wybierając system grzewczy za każdym razem trzeba przeprowadzić indywidualną analizę realnych kosztów inwestycji oraz 
późniejszej eksploatacji. Pompy ciepła powinny być odpowiednio dobrane do konkretnych potrzeb danej realizacji. Trzeba też 
pamiętać, że najefektywniejszym sposobem ogrzewania za pomocą pompy ciepła jest ogrzewanie podłogowe. Ogrzewanie 
za pomocą kaloryferów również jest możliwe, ale nie jest już tak opłacalne. Aby czerpać jak największe profity z ogrzewania 
pompą ciepła najlepiej zainstalować ją w budynku nowym lub po przeprowadzeniu gruntownej termomodernizacji.
 
Jednak instalacja pompy ciepła w nowo wybudowanej inwestycji jest zazwyczaj mniej ryzykownym działaniem niż 
remontowanie i wyposażanie w nią już istniejącego systemu grzewczego. Aby pompa działała bezawaryjnie i to przez długi 
czas, trzeba dużą wagę przywiązać także do jakości jej montażu i późniejszego serwisu, a obecnie wciąż brakuje na rynku 
doświadczonych instalatorów.

Kotły kondensacyjne i rozwiązania hybrydowe to optymalne rozwiązanie

W takiej sytuacji zastosowanie kotłów gazowych kondensacyjnych oraz rozwiązań instalacji hybrydowych zdają się być 
najbardziej zoptymalizowanym nośnikiem energii do wytwarzania ciepła jeszcze przez wiele lat, do czasu zakończenia 
transformacji ogrzewania w kierunku wykorzystania źródeł zdekarbonizowanych.

Jak się okazuje, nowoczesne ogrzewanie gazowe może być jednym z najwydajniejszych, najbardziej ekologicznych  
i ekonomicznych sposobów na zapewnienie komfortu cieplnego. Aby jednak rzeczywiście spełniało ono pokładane w nim 
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nadzieje, konieczny jest montaż nowoczesnego kotła kondensacyjnego, wyróżniającego się wysoką sprawnością, cichą pracą 
i prostą obsługą. 

Kocioł gazowy kondensacyjny – zalety

Praca kotła kondensacyjnego, w przeciwieństwie do pieca starego typu, opiera się nie tylko na wytwarzaniu ciepła w procesie 
spalania gazu, ale również na jego odzyskiwaniu z powstających spalin. To sprawia, że potrzebuje mniejszych ilości gazu  
z zewnątrz. Dzięki temu urządzenie jest bardziej efektywne i mniej energochłonne, zapewnia także odpowiedni komfort 
termiczny i niższe rachunki za ogrzewanie. Co ważne, kotły kondensacyjne są rozwiązaniem ekologicznym, ponieważ 
wyposażone są w zamkniętą komorę spalania, dzięki czemu nie emitują do atmosfery dużych ilości CO2. 

Najważniejsze atuty kotłów gazowych kondensacyjnych to:
• wysoka sprawność – nawet do 109%;
• klasa efektywności energetycznej A dla c.o. i większości c.w.u.;
• niska emisja zanieczyszczeń.

Rozwiązania hybrydowe to spora oszczędność w domowym budżecie

Inwestorzy indywidualni, aby jeszcze skuteczniej korzystać z możliwości kotła kondensacyjnego, mogą połączyć go z innymi 
rozwiązaniami systemowymi. Wykorzystując odnawialne źródła energii, stworzą energooszczędny oraz inteligentny budynek 
na miarę XXI wieku. Utworzenie układu hybrydowego, czyli kotła współpracującego z pompą ciepła, zasobnikiem wody oraz 
regulatorem pozwoli zaoszczędzić nawet do 40% zużywanej energii na ogrzewanie c.o. i c.w.u.

Zdaje się, że przyszłością konwencjonalnych technik grzewczych jest rozwój jak najbardziej optymalnej technologii 
kondensacyjnej, a inwestycja w pompy ciepła to rozwiązanie dla osób, które chciałyby korzystać z energii pozyskiwanej  
w większości z odnawialnych źródeł energii oraz nie mające dostępu do przyłącza z gazem. Natomiast układ hybrydowy, czyli 
współpraca pompy ciepła z kotłem kondensacyjnym, jest szczególnie polecany w przypadku termomodernizacji, ponieważ 
zapewnia energooszczędność i elastyczność w doborze źródła ogrzewania w zależności od warunków panujących na 
zewnątrz (także polityczno-ekonomicznych). Warto mieć to na uwadze doradzając najbardziej optymalny wybór źródła ciepła.

Ludzie BDR Thermea

W grudniu dołączyli do naszego zespołu:

Grzegorz Łucki - doradca techniczno-handlowy na terenie województwa świętokrzyskiego. 
Absolwent Uniwersytetu Jana Kochanowskiego w Kielcach. Doświadczenie zdobywał 
między innymi w firmach Refleks oraz Instalbud na stanowisku przedstawiciela handlowego.  

Grzegorz wolny czas lubi spędzać aktywnie, na świeżym 
powietrzu. Jego hobby to sport (piłka nożna, gry zespołowe). 
Interesuje się również historią i informatyką.

Tomasz Pawełoszek - doradca techniczno-handlowy na terenie 
województwa mazowieckiego. 
 
24-letnie doświadczenie w branży, zdobywał między innymi w spółkach Tadmar, Respol, 
Hydrosolar oraz Grudnik na stanowisku przedstawiciela handlowego. Jego hobby to biegi 
górskie i piłka nożna.

Nowym Pracownikom życzymy wielu sukcesów i szybkiej aklimatyzacji w naszym gronie.


